

Júbilo en Persia por la nacionalización de la Anglo-Iranian

Manifestaciones anti-británicas en diversos puntos del país

Basora (Iraq).—La bandera persa ha sido izada en el edificio principal de las oficinas de la Anglo-Iranian Oil Company en Abadán, mientras que un millar de iraníes, con el púo cerrado vitoreaban a sus dirigentes, dice Peter Webb, corresponsal de la United Press, que ha cruzado la frontera con el Iraq, para enviar esta noticia desde Basora.

Los soldados persas, continuando diciendo, provistos de cascos, con fusiles con bayoneta calada fueron aporreados por los manifestantes, mientras penetraban en el patio donde los funcionarios británicos presenciaban los acontecimientos desde un balcón.

No hay noticias de que se hayan producido incidentes. Eric Drake, director general de la Compañía, añade el corresponsal de United Press, que presenció la manifestación, dijo que había solicitado los visados de salida para todo el personal británico, "puramente como medida de precaución".

El jefe de la refinera, K. B. Baker indicó que cortaría las conducciones de petróleo si se le ordenaban los persas. "No voy a discutir con un hombre que tiene un fusil y una bayoneta".—Efe.

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

Teheran.—Las amenazas formuladas por Inglaterra contra Persia han provocado manifestaciones en Teheran. Nutridos grupos de patriotas arrempearon en las oficinas de la que hasta ayer fue "Anglo-Iranian Oil Company" y arrojaron todos los papeles que había en inglés, al mismo tiempo que izaban en los balcones banderas persas. Los manifestantes entonaban canciones patrióticas y profirieron gritos contra Inglaterra. No ha habido que lamentar heridos.

El jefe del Gobierno, Mohamed Mussadeq, fue objeto de prolongadas aclamaciones al entrar en el salón de sesiones de Parlamento para pedir la la citada votación de confianza. Se cree que todos los diputados apoyarán la decisión del Gobierno.—Efe.

HOLANDESES

La Haya.—La delegación enviada por el Gobierno de Teheran celebrará conversaciones con las autoridades holandesas con el fin de recutar técnicos holandeses especializados en cuestiones petrolíferas.—Efe.

EL ENBAJADOR YANQUI PROSIGUE SUS GESTIONES

Teheran.—El embajador de los Estados Unidos, Grady, ha dicho a los periodistas: "Desde luego no abandono mis esfuerzos para servir de utilidad a ambas partes. La situación es muy compleja y difícil pero yo continuaré haciendo todo lo que esté de mi parte para unir a unos y otros en un acuerdo que resuelva los problemas suscitados".—Efe.

INGLATERRA PRESENTARA UNA PROTESTA

Londres.—Se anuncia que será presentada una protesta oficial por los incidentes registrados hoy en Teheran, al Gobierno persa.—Efe.

CONFIANZA A MUSSADEQ

Teheran (Urgente).—El primer ministro persa, Mohamed Mussadeq, consiguió hoy la anunciada votación de confianza del Parlamento persa por noventa y un votos a favor, ninguno en contra y una abstención.

Mussadeq fué aclamado en el Parlamento.

RELACION INGLESA AL TRIBUNAL DE LA HAYA

Londres.—Gran Bretaña ha pedido al presidente del Tribunal Internacional de la Haya que dirija al Gobierno persa la petición de suspender las medidas contra la Anglo-Iranian Oil Company, en tanto aquel Tribunal no hace pública su decisión sobre la disputa petrolífera anglo-persa.—Efe.

CRECIMIENTO AL DIRECTOR BRITANICO

Abadán.—Después de un acalorado debate, las autoridades persas han ofrecido hoy al director británico de la Anglo-Iranian Oil Company, la dirección técnica de los yacimientos petrolíferos nacionalizados.

El Vaticano teme una nueva ofensiva contra el catolicismo en Hungria

Roma.—En los círculos intimamente relacionados con el Vaticano se expresa gran preocupación ante el proceso por espionaje anunciado para el viernes en Budapest contra el Arzobispo de Kalocsa, monseñor Greezy, dice la Agencia United Press.

Se teme, al parecer, que la trama que está urdiéndose contra el arzobispo Prelado, la figura más representativa de la Iglesia húngara después del Cardenal Mindszenty, sea el comienzo de una nueva ofensiva contra el catolicismo, cuya independencia están decididos los comunistas a eliminar en todos los países de aliente del telero de acero.

En Mayo de 1952 se celebrará en Barcelona el Congreso Eucarístico Internacional

Aplázase hasta la Primavera la II Feria del Campo

Pruebas con éxito en Bilbao de un buque frigorífico de 9.000 toneladas

Barcelona.—La Ciudad de los Muchachos ha sido solemnemente inaugurada esta mediodía en la colonia Puig, sita en la montaña de la Ramblas, edificada por el Departamento de Beneficencia del Ayuntamiento y que ha sido ampliada con cinco hermosas villas, destinadas a clases para los ciento cincuenta muchachos internados.

Estos pequeños fueron recogidos en su día por el Ayuntamiento, en plena calle, pobres y desvalidos, y en la Ciudad de los Muchachos recibirán toda clase de estudios, incluso carreras universitarias los superdotados.

En esta Ciudad de los Muchachos se da a los niños la conciencia de sí mismos, designándose ellos su alcalde, sus jueces, sus encargados de orden, sus delegados deportivos, etc., etc. La dirección espiritual está confiada a los P.P. Jesuitas. Al acto inaugural han asistido las autoridades y el Ayuntamiento en Corporación.—Efe.

CONGRESO EUCARÍSTICO EN BARCELONA

Barcelona.—Su Santidad Pío XII, se ha dignado fijar los días 27 de Mayo al primero de Junio de 1952, ambos inclusivos, para la celebración del Congreso Eucarístico Internacional, que se verificará en la Ciudad Condal.—Cifra

CLASURA DE CURSO

Madrid.—En la Academia nacional de Mando e Instrucción "José Antonio", del Frente de Juventudes, se ha celebrado esta mañana el acto de clausura del curso 1950-51. Asistieron los ministros de Educación Nacional, señor Ibañeta; María y de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; y secretario general de Secciones, señor Valdes; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; jefes nacionales del SED y del SEM, señores Del Moral y Gutiérrez del Castillo, respectivamente, y otras jerarquías.

NUEVO BUQUE FRIGORÍFICO

Bilbao.—Ha realizado con éxito sus pruebas oficiales el nuevo buque frigorífico "Ariarte", de 9.000 toneladas, que será entregado la semana próxima a la empresa nacional "Ekanor" para su inmediata puesta en servicio.—Cifra

IMPESCACION DE UNA CONDECORACION

Madrid.—El ministro de Agricultura don Carlos Reñ se ha impuesto a primera hora de la tarde las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Luis Benedito Vives, como premio a su larga labor de naturalista.

MAGNÍFICO ASPECTO DE LOS OLIVARES

Madrid.—Los olivares, tanto de aceituna de verdeo, como de aceite, presentan magnífico aspecto, esperando unas cosechas buenas, de no intervenir factores perjudiciales. En el primer trimestre del año actual, la exportación de aceite se ha elevado a 16.869 toneladas de las cuales 12.999 corresponden a las ventas hechas a los Estados Unidos. Entre los restantes compradores, destacan Noruega, Inglaterra, Suiza, Cuba, Puerto Rico y Malasia. El número total de países que han adquirido aceite español asciende a veintidós.—Cifra

NUEVO PANTANO

León.—El pasado día 18 comenzó a embalsar el pantano de los Barros de Luna, pero las obras del mismo no quedarán terminadas hasta dentro de dos o tres años. Dentro de poco desaparecerán tres pueblos de los disculpados destinados a quedar bajo las aguas. En escasos días ha quedado fundado el de Truva, y el agua llegará ya a las localidades de Ganeja, Miranda y Ventas de Mallo.—Cifra

DOS NOVIOS PERECIERON EN EL INCENDIO DE UNA PIROTECNIA

Barcelona.—Hasta las cuatro de la madrugada no fue eficazmente dominado el incendio que anoche se declaró en la calle Flusaders, que ha ocasionado graves e irreparables daños entre edificios y dejado sin hogar a numerosas familias, que los habitaban.

De madrugada fué denunciado en el Ayuntamiento la desaparición de dos novios que la familia temía hubieran perecido en el siniestro, puesto que fueron a unos almacenes para comprar fuegos de artificio y no habían regresado a su hogar. Inmediatamente, los bomberos, auxiliados por elementos de la Cruz Roja, iniciaron la búsqueda entre los escombros de mañana encontraron el cuerpo de un hombre carbonizado, que resultó ser el de Miguel Agustame Valls, de 35 años, domiciliado en la calle Dou de la Creu. Continúan los trabajos para el rescate del otro cadáver. Se ha sabido que el mártirido Agustín, con su novia Rosa Cartaxa, de 32 años de edad, vecina de la Rambla de Pueblo Nuevo, fué a los indicados almacenes a comprar los referidos fuegos de artificio para celebrar con una verbena en familia su despedida de soltero, puesto que debía contraer matrimonio el día de San Juan. Primeramente compraron una lámpara y luego fueron en busca de los artículos pirotécnicos. El no haber regresado a sus respectivos domicilios determinó en sus familiares, alarmados, a considerar si hubieran resultado víctimas del incendio, como por desgracia, ha sido.

NINO AHOGADO

Salamanca.—Cuecido en unión de otros dos niños, se bañaba en una charca de las cercanías del pueblo de Fuente de San Esteban, Guillermo Carballo Bazán, de nueve años, perdió pie y se hundió en las aguas. Sus compañeros, asustados por el hecho, lo buscaron y se mataron a sus cascos sin decir nada. En vista de que el niño no regresaba a su domicilio, su padre, que es guardia civil de dicho pueblo, en unión del alcalde, inició la búsqueda y encontró a las ropas junto a la charca, logrando rescatar el cadáver.

El mayor misterio rodea las investigaciones para lograr oro

Madrid.—En relación con la noticia de que los investigadores norteamericanos don Blas Millanes García, técnico radiométrico y el vicario coadjutor de la parroquia de San Lorenzo de El Escorial, don Miguel Quellas Pujol, habían logrado fabricar oro, se sabe que el mayor misterio rodea el laboratorio donde realizan sus investigaciones para lograr el preciado metal. Algunos suponen que este laboratorio está en Madrid. Otras personas saben que el sacerdote ha frecuentado una antigua herrería donde hacía experimentos, pues se le ve llevar algunos productos químicos. Otros suponen que los terminaba en su domicilio y hay quien afirma haber visto coger piedras de un hotel en construcción y que de ellas ha obtenido oro. Se afirma que alguien que conoce estos experimentos, les ha hecho oferta de varios millones de pesetas, que los investigadores han rechazado.

Gallarza sale para Los Angeles

San Francisco.—Ayer fué ofrecida una cena al ministro del Aire, general Gallarza, a la que asistieron los generales Rush, Berry y Morgan y otros jefes de las fuerzas aéreas americanas acompañados de sus esposas. A la cena asistió también el cónsul de España, señor Jorro y el personal del Consulado español.—Efe

SALIDA PARA LOS ANGELES

San Francisco.—Ha salido para Los Angeles en avión el ministro del Aire, general Gallarza, que fué despedido en el aeropuerto por altos jefes de las fuerzas aéreas norteamericanas y por el personal del Consulado español.—Efe

FRACASA LA INTERMINABLE CONFERENCIA DE PARÍS

París (Urgente).—Ha fracasado la conferencia de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias y cuyo fin era redactar el orden del día de una reunión de los ministros.

Un delegado soviético declaró: "Todo ha terminado".

Un representante occidental dijo que "los esfuerzos que se hayan ahora para la celebración de una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, se efectuará por vía diplomática".—Efe.

Todo ha terminado" dice el delegado soviético

París (Urgente).—Ha fracasado la conferencia de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias y cuyo fin era redactar el orden del día de una reunión de los ministros.

Un delegado soviético declaró: "Todo ha terminado".

Un representante occidental dijo que "los esfuerzos que se hayan ahora para la celebración de una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, se efectuará por vía diplomática".—Efe.

Los campeones del Mundo de hockey sobre patines, en Madrid

Madrid.—Los jugadores y directivos del equipo español de hockey sobre patines, que tan brillantemente han conseguido, para España el título de campeones mundiales de este deporte, a su llegada a la Federación Nacional, posan con los trofeos conseguidos.—(Foto Gil del Espinar)

Una huelga general de funcionarios se anuncia para hoy en toda Italia

Protesta de los nacionalistas chinos, contra el acuerdo angloamericano sobre el Japón

Roma.—Los sindicatos comunistas y anticommunistas se han unido para patrocinar una huelga que paralizará la maquinaria del Gobierno y los transportes públicos durante cuarenta y ocho horas.

Los 1.600.000 empleados y obreros del Estado, incluidos los ferroviarios, iniciarán probablemente la huelga del viernes como resultado de la negativa del Gobierno a conceder demandas de elevación en un doce por ciento de las pagas.

Los obreros de los transportes públicos iniciarán hoy jueves una huelga nacional de cuatro y ocho horas para respaldar sus demandas de aumentos de salarios.—Efe

LA CONFERENCIA DE LOS DOMINIOS

Londres.—Esta mañana comenzó la conferencia de ministros de Defensa de la Commonwealth. Asisten representantes de Inglaterra, Australia, Nueva Zelanda, Unión Sudafricana y Rodesia del Sur.—Efe

El Caudillo preside la corrida de la Beneficencia de Madrid

«Litri» realizó una de las mejores faenas de su vida torera y salió en hombros en unión de Julio Aporicio

(Información en la sección taurina)

HALLAZGO DE UN IMPORTANTE DEPÓSITO DE ARMAS

Genova.—Un importante depósito de armas entre las que figuraban un cañón anti-aéreo, cinco ametralladoras pesadas, fusiles ametralladores, 1.200 granadas y 36.000 cartuchos han sido descubiertos por los carabinieri en un lugar próximo a Genova.—Efe

CONFIRMACIÓN DE LA HUELGA

Roma.—La huelga de funcionarios anunciada para mañana ha sido confirmada por las organizaciones de los países las tendencias políticas. Los ferroviarios debrarán sus trenes durante una hora. Los empleados de comunicaciones tomarán parte también en la huelga. Por contra, los bomberos no irán al movimiento. Además, las empleadas de Banca irán a la huelga el sábado y los pensionalistas organizarán el mismo día una manifestación para apoyar las peticiones de aumento de pensión.—Efe

HUYEN DE POLONIA

Paris.—Dos jóvenes mecánicos polacos de aviación han escapado de sus ojos en la cola de un avión regular de pasajeros Varsovia-Paris, anuncia la policía francesa.—Efe

SIGUE LA HUELGA MARÍTIMA

Nueva York.—El Sindicato marítimo nacional ha rechazado una nueva oferta de las compañías navieras para poner fin a la huelga de cinco días, que ha embotellado la navegación, excepto en los casos de defensa. El presidente del Sindicato, Curran, dijo que la oferta no era adecuada.—Efe

DOS SISTEMAS CONSEGUIDOS, SEGÚN EL VICARIO COADJUTOR DE EL ESCORIAL

Madrid.—En relación con la noticia de que los investigadores norteamericanos don Blas Millanes García, técnico radiométrico y el vicario coadjutor de la parroquia de San Lorenzo de El Escorial, don Miguel Quellas Pujol, habían logrado fabricar oro, se sabe que el mayor misterio rodea el laboratorio donde realizan sus investigaciones para lograr el preciado metal. Algunos suponen que este laboratorio está en Madrid. Otras personas saben que el sacerdote ha frecuentado una antigua herrería donde hacía experimentos, pues se le ve llevar algunos productos químicos. Otros suponen que los terminaba en su domicilio y hay quien afirma haber visto coger piedras de un hotel en construcción y que de ellas ha obtenido oro. Se afirma que alguien que conoce estos experimentos, les ha hecho oferta de varios millones de pesetas, que los investigadores han rechazado.

PARIS CEDE TERRENOS A LA UNESCO PARA CONSTRUIR UN EDIFICIO

Paris.—El Gobierno francés ha decidido poner a disposición de la UNESCO un terreno en París, con el fin de que la Organización pueda construir un edificio. Francia dará a la Organización dos millones de francos.

Elecciones presidenciales en Portugal para el día 22 de Julio

Lisboa.—El presidente del Consejo ha enviado al "Diario del Gobierno" dos Decretos-Leyes en virtud de los cuales la elección de presidente de la República se celebrará el día 22 de Julio próximo.

Tendrá como base el censo de 1951 y el presidente elegido tomará posesión dentro de los treinta días siguientes al de la proclamación.—Efe.

Asisten representantes de toda España

Madrid.—Con asistencia de medio centenar de delegados de toda España, se han inaugurado las décimas jornadas nacionales de la Asociación de los Hombres de Acción Católica con un acto celebrado esta mañana y presidido por el obispo consiliario de la Acción Católica Española, monseñor Vizarra.

El acto comenzó con una exposición del plan de trabajos hecho por el presidente del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica. Los resúmenes de las actividades del Consejo Superior y de los diócesanos, el consiliario nacional, don Enrique Vázquez, reiteró la adhesión de los hombres de Acción Católica a la jerarquía de la Iglesia. Monseñor Vizarra pronunció un breve discurso en el que elogió las tareas de estas jornadas, durante las cuales se estudiará el papel de los profesionales en la Acción Católica, el apostolado rural y el hombre de Acción Católica ante el cine.

Estas jornadas serán clausuradas el próximo domingo.

Diana Durbin es ya madre

Paris.—La estrella cinematográfica Diana Durbin ha dado a luz un niño en una clínica de París.

La madre y el bebé se encuentran en perfecto estado. Diana Durbin tiene 28 años de edad y se casó el año pasado con el director cinematográfico Charles David, en Sarreguemines (Francia del Norte).—Efe.

XIV aniversario de la liberación de Bilbao

Bilbao.—Una vista general de una de las naves de la fábrica "Scañito", de 175 metros de longitud, durante la comida que reunió a cinco mil obreros en torno al ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta. (Foto Gil del Espinar)



Aumento de trenes, con motivo de la temporada veraniega

Madrid.—Como en años anteriores y para facilitar los desplazamientos veraniegos, se ha previsto por el RENFE un aumento de trenes que, en resumen, consiste en los siguientes:

Se pone en circulación el rápido de las nueve horas 45 minutos Madrid-Irún y Bilbao, los martes, jueves y sábados, con regreso los lunes, miércoles y viernes, desde el 30 de Junio al 8 de Octubre.

Igualmente, circulará los lunes, miércoles y viernes, entre Madrid, Santander y Madrid-Gijón, el rápido de las 8 horas, 45 minutos, con regreso los martes, jueves y sábados, desde el 29 de Junio al 9 de Octubre y seguirá circulando los restantes días de la semana entre Leop-Gijón y viceversa, como en la actualidad.

Desde el 2 de Julio al 1 de Octubre circulará entre Madrid-Coruña y Vigo, los lunes, martes, jueves y sábados el tren expreso que tiene su salida de Madrid a las 12 horas, regresando los lunes, miércoles, viernes y domingos a las 22:50 en las fechas comprendidas entre el 8 de Julio y el 15 de Octubre.

Los rápidos diarios, Barcelona-Bilbao e Irún, que asimismo circulan en días alternos, los harán diariamente entre Zaragoza-Bilbao e Irún y viceversa, desde el 24 de Julio al 7 de Agosto y del 25 de Agosto al 7 de Septiembre.

Entre Valencia y Zaragoza, circulará los domingos el expreso de las 21 horas 45 minutos, regresando los lunes, con salida de Zaragoza-Arabal a las 22:50 en las fechas comprendidas entre el 8 de Julio y el 15 de Octubre.

A partir del 29 de los corrientes funcionará diariamente un automotor de Barcelona a Cerbere, y asimismo, desde el 30 de Junio entre Port Bou y Barcelona.

También se refuerza los servicios de trenes de cercanías en Madrid, Barcelona, Andalucía, Asturias y otras capitales, análogamente a lo hecho el año anterior.

TRIC ARGENTINO PARA ESPAÑA

Barcelona.—Del vapor argentino "El Gaucho" han sido descargadas en este puerto nueve mil toneladas de trigo, procedentes de la Argentina y destinadas a España.—Cifra

ANTE LA II FERIA DEL CAMPO

Madrid.—En el pabellón de Jurados de la Casa de Campo se ha reunido la comisión ejecutiva de la II Feria nacional del Campo. Presidió el delegado nacional de Sindicatos.

Entre los asuntos estudiados figura como más importante el de la fijación de la fecha y se acordó que la próxima Feria del Campo se celebre en la Primavera de 1952 para que tenga la máxima resonancia el certamen.

El Sr. Arce expuso la conveniencia de que antes de la celebración de la Feria se realicen importantes concursos nacionales, para premiar la producción agrícola pecuaria en rant.

EL VATICANO TEME UNA NUEVA OFENSIVA CONTRA EL CATOLICISMO EN HUNGRIA

Roma.—En los círculos intimamente relacionados con el Vaticano se expresa gran preocupación ante el proceso por espionaje anunciado para el viernes en Budapest contra el Arzobispo de Kalocsa, monseñor Greezy, dice la Agencia United Press.

Se teme, al parecer, que la trama que está urdiéndose contra el arzobispo Prelado, la figura más representativa de la Iglesia húngara después del Cardenal Mindszenty, sea el comienzo de una nueva ofensiva contra el catolicismo, cuya independencia están decididos los comunistas a eliminar en todos los países de aliente del telero de acero.

PARIS CEDE TERRENOS A LA UNESCO PARA CONSTRUIR UN EDIFICIO

Paris.—El Gobierno francés ha decidido poner a disposición de la UNESCO un terreno en París, con el fin de que la Organización pueda construir un edificio. Francia dará a la Organización dos millones de francos.

Elecciones presidenciales en Portugal para el día 22 de Julio

Lisboa.—El presidente del Consejo ha enviado al "Diario del Gobierno" dos Decretos-Leyes en virtud de los cuales la elección de presidente de la República se celebrará el día 22 de Julio próximo.

Tendrá como base el censo de 1951 y el presidente elegido tomará posesión dentro de los treinta días siguientes al de la proclamación.—Efe.

Asisten representantes de toda España

Madrid.—Con asistencia de medio centenar de delegados de toda España, se han inaugurado las décimas jornadas nacionales de la Asociación de los Hombres de Acción Católica con un acto celebrado esta mañana y presidido por el obispo consiliario de la Acción Católica Española, monseñor Vizarra.

El acto comenzó con una exposición del plan de trabajos hecho por el presidente del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica. Los resúmenes de las actividades del Consejo Superior y de los diócesanos, el consiliario nacional, don Enrique Vázquez, reiteró la adhesión de los hombres de Acción Católica a la jerarquía de la Iglesia. Monseñor Vizarra pronunció un breve discurso en el que elogió las tareas de estas jornadas, durante las cuales se estudiará el papel de los profesionales en la Acción Católica, el apostolado rural y el hombre de Acción Católica ante el cine.

Estas jornadas serán clausuradas el próximo domingo.

Diana Durbin es ya madre

Paris.—La estrella cinematográfica Diana Durbin ha dado a luz un niño en una clínica de París.

La madre y el bebé se encuentran en perfecto estado. Diana Durbin tiene 28 años de edad y se casó el año pasado con el director cinematográfico Charles David, en Sarreguemines (Francia del Norte).—Efe.

Los campeones del Mundo de hockey sobre patines, en Madrid

Madrid.—Los jugadores y directivos del equipo español de hockey sobre patines, que tan brillantemente han conseguido, para España el título de campeones mundiales de este deporte, a su llegada a la Federación Nacional, posan con los trofeos conseguidos.—(Foto Gil del Espinar)

El Vaticano teme una nueva ofensiva contra el catolicismo en Hungria

Roma.—En los círculos intimamente relacionados con el Vaticano se expresa gran preocupación ante el proceso por espionaje anunciado para el viernes en Budapest contra el Arzobispo de Kalocsa, monseñor Greezy, dice la Agencia United Press.

Se teme, al parecer, que la trama que está urdiéndose contra el arzobispo Prelado, la figura más representativa de la Iglesia húngara después del Cardenal Mindszenty, sea el comienzo de una nueva ofensiva contra el catolicismo, cuya independencia están decididos los comunistas a eliminar en todos los países de aliente del telero de acero.

El domingo celebran su Fiesta Patronal los Notarios y Registradores de la Propiedad

Solemne función religiosa en la iglesia del Carmen
El próximo domingo, día 24, el Ilustre Colegio Notarial de Burgos y los Registradores de la Propiedad de su territorio celebrarán la fiesta de su Patron, San Juan Evangelista.

Nuevos hogares

A las doce de la mañana de ayer, en la iglesia del Carmen, bellamente adornada, se celebró el matrimonio entre María Dolores Ruiz de Salazar Angulo, con el señor propietario de Medicina de Pomar, don Serafín Pérez Mérito.

Benigno Díaz anunció su retirada como entrenador nacional y de la Real Sociedad de Fútbol de Madrid. Domingo no renueva su contrato con el Atlético de Madrid. Un interior español pide dos millones por su ficha.

Cinco Cooperativas burgalesas reciben el título de colaboradoras del Ministerio de Agricultura

Ayer regresó de Madrid el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo señor Anton Crespo, quien junto con el procurador en Cortes señor Barbadillo representó a Burgos en la última reunión de las Cooperativas españolas.

Estos títulos significan que las entidades citadas podrán contar desde ahora con el asesoramiento técnico y directivo del Ministerio en los planes y proyectos que se propongan realizar, recibiendo ayuda gratuita en todos los casos, además disfrutaran de situación preferente en el suministro de maquinaria agrícola y materiales y productos controlados por el Estado y de subvenciones y auxilios para la organización de cursos de capacitación y máxima atención, también, en sus peticiones de créditos al Servicio Nacional correspondiente.

Una revolución circense

Para las fiestas se presentará nuevamente ante el público burgales el grandioso Circo Trébol, que hace tres años exhibió un famoso espectáculo con una pista y un escenario. Este año podrán admirar un programa cumbre de diez artistas internacionales en la GRAN REVISTA DEL CIRCO, al estilo de los famosos circos extranjeros, primer de arte, lujo, técnica y dinamismo. Algo verdaderamente sorprendente y nunca visto. Felicitamos a la Empresa Barceña-Perezoff, ya que no ha escatimado sacrificios para presentar un espectáculo de tal envergadura hasta conseguir su éxito apoteótico.

LOS DEPORTIVOS

Importante reunión de la Junta directiva del Burgos C. de F.

Fueron adoptados acuerdos de verdadera trascendencia para la temporada próxima
Gratitud de la Junta a las autoridades

Con vistas a la próxima temporada y a fin de resolver los problemas pendientes, a la vez que afrontar los que se plantean para el futuro, ayer tarde se celebró junta plenaria de la directiva que no dudamos en calificar de trascendental, por las resoluciones que se acordaron.

Verdaderamente hay acuerdos dignos de subrayarse con el mayor relieve. En primer lugar se dio cuenta de un detallado informe relativo a la temporada anterior. Hecho este planteamiento se pasó a tratar de la amortización del crédito suscrito con la Caja de Ahorros el pasado año por 200.000 pesetas, de las cuales aún quedan pendientes 75.000. No obstante, varios directivos decidieron a dotar a Burgos del equipo que le corresponde acordando suscribir un nuevo crédito por 250.000 pesetas, a fin de poder iniciar con las garantías precisas las labores de fichaje pertinentes. En cuanto a la formación de equipo, tiene el propósito de renovar los contratos con todos aquellos jugadores que han figurado como titulares en la temporada actual. Por otra parte, se han iniciado diversas gestiones y en cuanto a la renovación con Barrios, cuyo contrato caducaba, se ha llegado a un acuerdo satisfactorio, merced a la magnífica y burgalesa actitud adoptada por este excelente muchacho. También, en principio, se ha llegado a un acuerdo para el fichaje de Clemen, quien también ha mostrado una excelente disposición.

Por último y después de tratar de otros asuntos de índole interna, se adoptó el acuerdo unánime de patentizar la gratitud de la Sociedad a las primeras autoridades burgalesas, por la ayuda que continuamente vienen prestando al Club. A fin de testimoniar dicha gratitud de una manera directa, se acordó visitar en sus respectivos despachos al capitán general y gobernador civil, que en esta coyuntura difícil ha prestado una ayuda económica decisiva, y al alcalde de la ciudad.

He aquí, pues, los más sustanciosos de esta Junta con perfiles memorables. Mucho más podría decirse y el comentario diverso pudiera surgir fácil a través de toda esa serie de acuerdos. Pero, en fin, los hechos se comentan por sí solos y, como hemos dicho, lo más conjuntado ha quedado ya apuntado.

Benito Díaz anuncia su retirada como entrenador nacional y de la Real

Domingo no renueva su contrato con el At. de Madrid
Un interior español pide dos millones por su ficha

Madrid.— El Atlético de Madrid no ha renovado el contrato al guardameta francés Marcel Domingo. BUENA PETICIÓN.
Madrid.— Un interior derecho de un equipo de Primera División del Norte de España, ha pedido por su contrato a un club madrileño, la cantidad de dos millones de pesetas por tres temporadas.

El Club ha contestado negativamente a esta proposición y ha hecho una contraoferta con cifras mucho más bajas.
Madrid.— Como es sabido el acuerdo para el traspaso de Sobrado al Real Madrid, además de una cierta cantidad estipulada entre la directiva madrileña y la del Celta, se convino en que el Madrid cediera a tres de sus jugadores al equipo gallego para la próxima temporada.

TRASPASO

Por no poderlo atender, fábrica asperones, única en Burgos. Marca registrada. Negocio garantizado. Informará ampliamente «S A D E»
José Antonio, 3

TENIS CLUB DE BURGOS

Día 29, a las once noche
GRAN VERBENA

Todo el equipo titular del Atlético de Bilbao juega el domingo en Zatorre
Formarán los internacionales Nando, Venancio, Zarra y Gainza y faltará únicamente Panizo, que está lesionado

Ayer, tal como se había anunciado, se abrieron las taquillas para despacho de localidades. Recordamos, antes de entrar en materia, que los abonados deberán retirar sus boletos antes del domingo, a partir de cuya fecha quedarán a disposición del público en general.

Madrid.— Benito Díaz, entrenador de la Real Sociedad de San Sebastián, según palabras vertidas durante una entrevista, ha anunciado que este ha sido el último año de actividad deportiva, ya que abandonará la preparación de los jugadores de la Real Sociedad y del equipo nacional, dedicándose a trabajos más tranquilos, que le aconseja su edad.

Madrid.— Benito Díaz, entrenador de la Real Sociedad de San Sebastián, según palabras vertidas durante una entrevista, ha anunciado que este ha sido el último año de actividad deportiva, ya que abandonará la preparación de los jugadores de la Real Sociedad y del equipo nacional, dedicándose a trabajos más tranquilos, que le aconseja su edad.

Madrid.— Benito Díaz, entrenador de la Real Sociedad de San Sebastián, según palabras vertidas durante una entrevista, ha anunciado que este ha sido el último año de actividad deportiva, ya que abandonará la preparación de los jugadores de la Real Sociedad y del equipo nacional, dedicándose a trabajos más tranquilos, que le aconseja su edad.

Madrid.— Benito Díaz, entrenador de la Real Sociedad de San Sebastián, según palabras vertidas durante una entrevista, ha anunciado que este ha sido el último año de actividad deportiva, ya que abandonará la preparación de los jugadores de la Real Sociedad y del equipo nacional, dedicándose a trabajos más tranquilos, que le aconseja su edad.

A PLAZOS
Relojes
Joyas
CON CERTIFICADO DE GARANTÍA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS.
ROTVAL Apart. 678 Madrid

Ahora dormirá mejor!

con los nuevos refuerzos de suspensión más amplia y elástica, que actúan por igual en toda la superficie del somier.

Refuerzos Numancia patentados.

NUEVOS REFUERZOS PATENTADOS

Numancia

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

Fundada por la Confederación Nacional Católico Agraria

Ramos que opera:
Incendios sobre edificios y mobiliario. Incendios sobre cosechas.
Responsabilidad civil de automóviles y carros.
Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria.

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD

DELEGACION PARA BURGOS Y SU PROVINCIA: CALLE DE SANTANDER, 12. BURGOS
(Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo)

DIRECCION: MADRID. Calle de Montesquiza, 4. Apartado, 440.
Autorizado por la D. G. Seguros.

Hoy juega en Miranda el "Haro Deportivo"

Para el domingo se prepara un partido extraordinario. Hoy viernes, a las siete menos cuarto de la tarde, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los clubs "Haro Deportivo" y el equipo del Deportivo Miranda, quedando citados para las seis y en la casa, los siguientes jugadores:

Avallaneda, Uribe, Vesca, Escudero, Martínez, Arbizu, Aisa, Pildor, Aca, Edu, Julián, Alcalde, Grijuela, Bustamante y Arin.

Este encuentro, que tenía comprometido el Miranda, se celebra en esta fecha por no haber otra disponible en la actual temporada.

El GRAN PARTIDO DEL DOMINGO

Se ha concertado ya el gran partido a beneficio del defensor local González, que se celebrará el domingo a las cinco y media de la tarde en el estadio de Anduva, entre una selección de jugadores de Primera División y el Deportivo Miranda, reforzado con jugadores de aficionados ("Indaucha"), de los cuales, algunos como Igarua e Hidalgo, se someterán a prueba para el Miranda.

La selección que se entrenará al Miranda es la siguiente:
Elizasoaga (Real Sociedad); Murillo (Real Sociedad); Onioria (Real Sociedad); Gabriel Alonso (Madrid); Narro (Madrid); Pérez (Real Sociedad); Epi (Real Sociedad); Aisa (Real Sociedad); Igoa (Real Sociedad); y Piquin (España).

Tablares de Okume

de primera calidad
Grosos de 3 a 20 milímetros.
De 2 por 1 metros y mayores.
VALDIVIELSO Y Cia. (Suc.)
Madrid, 22 y San Pablo, 24.

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava)

Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Reumatismo crónico. Enfermedades de la piel. Hotel primer orden. Clima ideal. Temporada: 1.º de Julio al 30.º Septiembre.

Sección financiera

BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCION PUBLICA

de
1.400 millones de pesetas
en
Cédulas de Reconstrucción Nacional
al 4 por 100 libre de impuestos

Emisión 1.º de Diciembre de 1950
al tipo de 95 por 100,
libre de gastos para el suscriptor, con PRIMER CUPON SEMESTRAL INTEGRO de 30 de Junio de 1951

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y Sucursales el **miércoles día 27 de Junio corriente**, debiendo ingresar en el acto de la operación el total importe efectiva de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de la exención de la Tercia segunda de la Contribución de Utilidades y de los Impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignoraibles en el Banco de España, en polizas exentas de Timbre, por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros que operan en España.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de Junio y 31 de Diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de Junio de 1951, que se percibe íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España en Madrid y en sus Sucursales.

Madrid, Junio de 1951.

CARTA ABIERTA

Director del DIARIO DE BURGOS Ciudad.
Mi distinguido amigo: En la sección deportiva del DIARIO DE BURGOS, titulada "Ayer", correspondiente al número 20, el redactor del mismo me alude y me pide perdón por abordar temas ferroviarios, añadiendo palabras que la bondad de amigo le hace decir, y quiero contestarle por medio de esta carta para indicarle, en primer lugar, que no tengo por qué perdonarle, pues nunca hice otro cerrado de los temas ferroviarios, ni me creo árbitro en la materia, sino que más bien por razón de mi cargo expuse algunos comentarios que tuve la suerte de que fueron acogidos con gran interés por el público y la mayoría de ellos han llegado a realizarse.

Hecha esta aclaración voy a contestar a lo que alude el comentarista: El que en algunos trenes se observa algún mayor número de plazas, es debido principalmente a la disminución de tráfico que desde hace unos meses se deja sentir en los transportes, tanto de viajeros como de mercancías; pero al venir la afluencia obligada por unas causas u otras (exámenes, veraneo, fiestas, etc), se vuelve a sentir el agobio que ya tuvimos.

Respecto a la puesta en servicio de los trenes automotores Fiat, de los que hablé en mi artículo publicado en este DIARIO DE BURGOS el día 26 de Noviembre del pasado año, decía que es el plazo de entrega de los 200 trenes contratados por la RENFE, sería de 12 meses a partir del primero de Septiembre de este año. Hay algunos indicios de que la entrega va a adelantarse algunos días, pero en concreto nada se sabe.

Desde luego es casi seguro que la flota de Madrid-Benaya será una de las favorecidas con la implantación de tal servicio. Y para que tome nota el comentarista y le sirva de consuelo con estos automotores se sustituirá el rápido diario que se pone en circulación durante el verano en dicha línea, y con solo el cual se nota insuficiencia. Así que si con el citado rápido compuesto de cinco coches de primera clase (230 plazas) y dos de segunda (128 plazas), en total 358 plazas, nos quedamos muchos días sin plazas, dígame el comentarista si sustituyendo este tren por una composición Fiat de 216 plazas tendríamos suficiente.

Lo que se desea es que en esas épocas tengamos un tren con más plazas, y claro es que si se acoplan dos composiciones Fiat entonces resultarían 432 plazas, o sea 74 más que con el rápido, es decir que lo que se aumentará plazas en épocas agobiantes me parece bien, lo contrario sería un desacierto. Y si no vease lo que pasa la mayoría de los días con el tren "Talgo", que aun así la composición máxima de 174 plazas, se quedan viajeros en Burgos, en una y otra dirección, por falta de plazas.

Sin perjuicio de que próximamente le envíe una relación de los trenes que se aumentan con motivo de la época de verano, le adelanto, aprovechando esta carta, que los más importantes, rápidos de Madrid-Iruñ y viceversa, empezarán a regir el 30 del actual y primero del próximo Julio, respectivamente, en servicio alterno, con el "Talgo".

Con respecto a lo que me dice sea lo bastante para que medie el comentarista, y a usted amigo Abarrado, leuego perdone por resultar esta carta algo más larga de lo que yo pretendí.

Un saludo de su afmo y buen amigo.
José María González Marrón

Sociedad Deportiva Militar

Fútbol
Por incomparecencia del equipo Sociedad Deportiva Aranza F. J., en el partido de fútbol anunciado el pasado día 17 del actual, contra el equipo Leista queda, por lo tanto este último clasificado para disputarse la final del Torneo Primavera, el próximo domingo, día 24, a las once horas, contra el Club Atlético Sanidad, en el Stadium de esta Deportiva.

Por el puntador e interés deportivo puesto de manifiesto por los jóvenes entusiastas del equipo leista, que tan brillante papel han desempeñado, tanto en la copa "Yague" como en este Torneo, se espera sea una final interesante.

El árbitro para este encuentro será designado por la Federación respectiva.

El precio único para estos encuentros, se ha señalado en dos pesetas para los no socios de esta Deportiva Militar.

Norteamérica pagará 2.600 millones de dólares

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Un juez se multa a sí mismo, por llevar exceso de velocidad

Lunkk (Nueva York).— El juez del tribunal de esta ciudad se ha multado a sí mismo con tres dólares. El juez infringió las leyes del Estado cuando viajaba en automóvil, hecho que no fué presenciado por ningún agente de policía... pero sí por su conciencia. Al día siguiente se impuso tres dólares de multa que pagó al jefe de la policía local.—Efe.

RELOJES

SUIZOS-A PLAZOS Y Controlado
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - APART 39 - ZAMORA

para el rearme de Francia

Tal contribución supera a la del propio pueblo francés

Cada división habrá costado más de veinte mil millones de pesetas

La integración en el Pacto del Atlántico obliga a Francia a admitir un rearme para el que, en el aspecto económico, estaba poco preparada, y que sólo podrá cumplir en los plazos fijados con la ayuda económica de los Estados Unidos. Lo mismo el Gobierno actual de M. Queuille que el anterior, formado con el mismo apoyo parlamentario, han confiado la dirección y organización del Ejército al socialista Jules Moch, hombre moderado en su partido, ingeniero naval, y ex-combatiente de las dos últimas guerras mundiales. Pero Jules Moch prometió en nombre de su país mucho más de lo que este puede cumplir, ya que ofreció diez divisiones completas en pie de guerra para finales de 1951 y ha tenido que reconocer públicamente que Francia sólo podrá contar para esa fecha con cinco divisiones en pleno activo, y otras cinco "a tres días de plazo" en caso de movilización general". El nuevo presupuesto militar francés, de 740.000 millones de francos, comprende la construcción de

nuevos equipos militares por un coste de 215.000 millones, o sea una cifra triple a la de 1950, que fue de solo 71.500 millones. De este esfuerzo en la construcción de equipos, el 50 por 100 corresponderá al Ejército de Tierra, el 31 por 100 a la aviación y sólo un 17 por ciento a la Marina, que por cierto acaba de recibir de los Estados Unidos, como expendedor regalo, el portaaviones "Langley", rebautizado con el nombre de "La Fayette", de 14.000 toneladas y valorado en 1.000 millones.

Francia soportará estos gastos. Lo cierto es que sólo la ayuda americana le permite acometer ese esfuerzo, y que tal ayuda consta de tres clases de créditos diferentes: Plan Marshall, ayuda militar en forma de créditos y ayuda militar en material de guerra construido en Norteamérica. Los créditos Marshall exceden ya de los 2.200 millones de dólares, la ayuda directa se cifra —según los acuerdos de Octubre de 1950— en 200 millones más y la de material fue, también en 1950, de otros 300 millones. Pero en los nuevos presupuestos norteamericanos la parte francesa es aun más considerable. La ayuda Marshall disminuirá pero la de material ya construido en cifra en 1.300 millones de dólares, y la directa continuará siendo de 200 millones en dólares libres, de los cuales Francia podrá disponer para aliviar su posible déficit presupuestario. Así reaparece en la política moderna de los grandes Estados el principio ya olvidado de los subditos, que Luis XIV practicó con la Suecia de Gustavo Adolfo, y la Inglaterra del siglo XVIII con la Prusia de Federico el Grande.

HA VUELTO TORIBIO SACA LA LENGUA

El juego más barato y divertido
Globos fantasma, gran variedad
En bazares y jugueterías

AL POR MAYOR GOYA 129 T.260126-MADRID

El verano oficial ha hecho su



entrada acompañado de lluvias, truenos y relámpagos

Subida en los impuestos municipales que no justifican el alza.- Pago de compromisos mejicanos a diversos toreros españoles



MADRID. De nuestra corresponsal ANTONIO DE ERGOVEN. Estamos desde ayer sometidos a un régimen tormentoso agudo que zumba de lo lindo del pander de los truenos, mientras zigzaguean las chispas como si hubiera un peligroso contacto de cables en el cielo. Así se ha presentado hoy el debut oficial del señor verano, después de darle la despedida, con un buen remojo de agua, a la señorita primavera que tan desastrosa campaña ha hecho este año, como si se tratara de una "vedette" de revista chambona. Pero la inauguración ha sido sólo oficial, como ocurre con muchas obras de ingeniería o de construcción, ya que prácticamente el verdadero debut del verano, según el "anuario" del Observatorio de Madrid es mañana cuando se inicia. Dice así: "El día 22, son el Cáncer. A las cinco horas y veinticinco minutos comienza el verano para los habitantes del hemisferio boreal y el invierno para los del austral".

En el preámbulo se dice: En el año 1916 se inició una legislación tendiente a regular la introducción de los valores extranjeros en el mercado español, la cual por diversas razones, ha quedado después prácticamente inactiva, por lo que se ha convenido reorganizar su vigencia, estableciendo la necesaria conexión de la misma con otros textos posteriores, se ha refundido dicha legislación acomodando sus preceptos a lo que exigen las actuales circunstancias. También se han revisado las disposiciones vigentes sobre importación de títulos españoles domiciliados en el extranjero, con el propósito de facilitar dicha importación en determinadas condiciones.

La parte dispositiva contiene once artículos de extraordinario interés financiero.

ESCUELA ESPECIAL También pública el "Diario Oficial" un Decreto de Educación Nacional por el que se crea en Madrid la Escuela Especial de Ortofonía, promovida por la necesidad de atender en forma adecuada a los alumnos que tengan deficiencias del lenguaje y por la conveniencia de formar maestros especializados para esta finalidad. Esta escuela ha de procurar conseguir un perfeccionamiento técnico en todos los maestros alumnos que, al desarrollar el día de mañana su labor docente, les permita incorporarse a la sociedad y al acervo de la Cultura española a los que por deficiencia del lenguaje encuentran dificultades para desenvolverse en la vida.

La cantidad que Francia recibirá en 1951-52 por diferentes conceptos, puede cifrarse "grosso modo" en 2.600 millones de dólares, de los cuales 1.900 será el valor del material "made in USA", 200 el del dinero libre recibido en moneda americana y pagado de Tesorería a Tesorería, y unos 500 millones más en concepto de último plazo de la ayuda Marshall. Con los gastos militares realizados por Francia son de 740.000 millones de francos, equivalentes a 2.000 millones de dólares, resulta que la contribución norteamericana al rearme francés es mayor aun que la participación francesa. Frente a los 2.000 millones de dólares de la propia Francia, Norteamérica pagará, en diversas formas, 2.600 millones, lo que eleva el coste total de la defensa francesa en 1951-52 a unos 4.600 millones de dólares, o sea a algo más de 104.000 millones de pesetas.

Los resultados anunciados por Jules Moch son desproporcionados a este dinero. Las cinco divisiones en activo resultan demasiado caras y demasiado pocas. En total, habrán costado más de 20.000 millones de pesetas españolas, y es imposible que esas cinco divisiones puedan garantizar la seguridad de la frontera del Rin. Pero no debe olvidarse que a finales del año Norteamérica tendrá en Alemania seis divisiones, e Inglaterra cuatro. Aun se esta muy lejos de las 25 divisiones modernas que, según estimaciones técnicas, garantizarían un mínimo de seguridad en el Oeste.

SEÑORA, FIJESE EN SUS MUEBLES

¿Está destuido el barniz de sus muebles? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o sin brillo? ¿Desea dejarlos como nuevos, limpios con GLASOL. En un momento y casi sin esfuerzo desaparecerán manchas y rozaduras, restaurándose el brillo perdido y quedando el mueble como si se acabara de barnizar. Pruebe usted. GLASOL le encantará.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla Cataluña, 66. 1.ª G. — Teléfono: 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona
Fabrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrógenos. — Grupos moto-bombas para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

EL LIBRO DE RECLAMACIONES

Por POLIBIO

En sumo grado sorprendido, mi interpelado me preguntó: ¿El libro de reclamaciones? ¿Querra usted decir el libro de felicitaciones, no? Porque aquí ya no reclamamos apenas nadie en materia ferroviaria. Al contrario, recibimos parabienes numerosos. ¡Mire usted! ¡Mire usted!... Lea usted los folios de este mamotreto... ¡Papeles cantan...!

Y, con el librote entre las manos, recorri sus hojas. Como me parecieren muy singulares algunas de las observaciones que leía me senté en una mesa y anoté estas tres, a fin de que no se me fueran de la memoria: "Arribé a este pueblo cuatro horas después de la marcada para la llegada. Mi enhorabuena a la Renfe". "He encontrado en mi departamento más bichitos que en un gabinete de Historia Natural. ¡Saludos al concesionario de los servicios insecticidas!". "Dos cristales de mi compartimiento estaban rotos. No he cogido la gripe, pero jamás viajé sin mi cantimplora llena de conac; y háganse ustedes cuenta de que me abrocho el chaleco, en vez de con bolones con tabletas de aspirina".

El empleado me dijo al verme confuso: —¿Y usted desea formular una protesta? ¡Mancillar esas limpias actas dignas de unos juegos florales! ¡Ponerles espinas a tales rosas!... ¡Oh señor! ¡No lo haga! Además de perder usted el tiempo sentará plaza de mala persona. ¡Felicitel! ¡Felicitel!... Que así se va lejos. Yo sonrío, afectando para mis adentros mi debilidad de carácter: —¡En mi lugar, doña Emilia Pardo Bazán, que dedicó la más bella de sus crónicas a ensalzar las virtudes cívicas de un porfiado reclamante español, no se hubiera burlado. Era una mujer fuerte... y un poquitín, un poquitín mostachuda. ¡Señor! la blandenguería se ha apoderado de los que nos afeitamos a diario.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora María Dolores Ruiz de Salazar Angulo y don Serafín Pérez Merino, maestro de Medina de Pomar, que ayer contraerán matrimonio en la iglesia del Carmen. — (Foto Fedé).

Invasión de un frente inestable de lluvias

Provocó ayer varias tormentas

Madrid. — Ha entrado por la noche una masa de aire inestable en el Atlántico que, al llegar al Centro de España provocó tormentas que alcanzaron su máxima intensidad en Madrid. Pero se extendieron al Duero y cabecera del Guadalquivir. En el resto de España el cielo está cubierto o casi cubierto.

Temperaturas extremas: máxima de 37 grados en Badajoz y Sevilla y mínima de 13 grados en Cuenca. En Madrid la máxima de ayer, a las 14:15 horas fue 29,2 grados y la mínima, a las siete horas, fue de 17,2 grados.

Tu hijo, debe estar al aire libre durante las horas de sol. En una consulta de Puericultura continuará vigilando su desarrollo.

La comida servida en la "Sefanitro" reducida a cifras

Cuarenta mil rajas de salchichón, otras cuarenta mil de chorizo, cinco mil kilos de espárragos, mil quinientos de merluza, puros...

Bilbao.—El delegado provincial de Auxilio Social, entidad a la que se encomendó la comida que los cinco mil productores directores en la fábrica Sefanitro al ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha manifestado a un redactor de un periódico local que este año sin precedentes en la historia de la hostelería se debe a la magnífica preparación de las seiscientas muchachas de Auxilio Social, que se encargaron de la tarea.

Se emplearon para los entremeses cuarenta mil rajas de salchichón y cuarenta mil de chorizo; veinticinco kilos de mahonesa para ensaladillas; mil cuatrocientos kilos de guisantes; cinco mil de espárragos; cinco mil alcachofas; mil kilos de tomates fríos y dos mil de patatas. Para el plato de pescado, mil quinientos kilos de merluza y otros tantos kilos para el de carne. En el postre se invirtieron mil quinientos kilos de queso; diez mil pasteles; ciento cincuenta kilos de café; cien de azúcar; cuatrocientas botellas de flor; cinco mil cigarrillos puros y cinco mil paquetes de cigarrillos. De vino se sirvieron seiscientas botellas. Para sazónar la comida se emplearon ciento cincuenta kilos de sal y para preparar la merluza, cinco kilos de carbón y dieciocho kilos de leña. Se tardó en servir esta comida más de una hora y treinta y cinco minutos; más después el café. No se rompió ningún plato y no se extravió ni un solo cubierto. —Cifra.

TOROS

Madrid.—Corrida de la Beneficencia. Ganado de Alipio Pérez T. Sancho. Lleno rebosante. Tarde tormentosa y fuerte viento. La plaza está adornada con tapices.

Desde el palco presidencial asiste a la corrida su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, tocada con la mantilla española. Al aparecer el Caudillo en el palco presidencial, acompañado de su esposa, el ministro de la Gobernación y el presidente de la Diputación provincial, marqués de la Vassura, el público le tributó una prolongada ovación, que se repitió al brindarle los tres matadores la muerte de sus primeros toros y al abandonar la plaza.

Presidió el director general de Seguridad, asesorado por Vicente Pastor.

Pepe Luis Vázquez, se lució con la capa en su primer y ejecuto luego una faena torera y simulara. Mayo de media, un pinchazo; estocada y descabello al séptimo golpe. Ovación. En el cuarto, hizo big game de aliro y acabó de un estocónazo y descabello. Pitos.

Julio Aparicio, hizo a su primera una faena valiente, a fuerza de arrimarse. Mató de una estocada entera y escuchó una gran ovación, dando la vuelta al ruedo. En el sector de la plaza pidió la oreja, con algunas disidencias. En el quinto toro magistralmente entre el entusiasmo del público. Acabó de una gran estocada, perfilándose en corlo y escuchó una imponente ovación. Cortó dos orejas y dio la vuelta al ruedo devolviendo prendas.

"Litri" tuvo una actuación apoteíctica en sus dos toros. En el primero toro muy apretado a la verónica, después de haberse lucido en quites en los toros de sus compañeros. Empezó la faena con ocho ayudados por alto sin empujarse. Cito luego al natural de lejos y ligó seis pases extraordinarios, que pusieron al público en pie. Mas naturales apretadísimos, reconduciendo, ocho manoleinas mirando a los tendidos, molinetes de rodillas y un desplante quedándose de espaldas al toro a dos dedos de los pitones. El público pide la oreja antes de que entre a matar. Un pinchazo bueno y estocada entero. Delirante ovación, dos orejas, vuelta y salida, devolviendo prendas.

En el último, volvió a entusiasmar al público toreando con la capa. Inició la faena por ayudados y continuó la faena —que ha sido la mejor de cuantas ha hecho "Litri" en Madrid— por naturales extraordinarios, citando de lejos y una serie citando con el tiempo sacando de detrás la muleta cuando tenía el toro a unos centímetros. Mas naturales, redondos, molinetes (seis de rodillas) impresionantes. Mató pronto y escuchó una gran ovación. Dos orejas, varias vueltas al ruedo en hombros de los entusiasmas, en compañía de Aparicio y salida así por la puerta grande. —Cifra.

PASA TIEMPO

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES.—1. Consonante. 2. En plural, nombre de letra. 3. País largo y delgado. 4. En pluma, parte del día desde el amanecer hasta el mediodía. 5. Parte más ancha del remo. — Masa de nieve que cubre de la montaña. 6. Envíos. 7. Acos. 8. Señal de scorreo. 9. Consonante.

VERTICALES.—1. Consonante. 2. Gran extensión de agua. 3. Sirenas que metemos en el agua. 4. Sustancia que fabrican las abejas. — Cuerpo corporativo. — (al revés). 5. Curules. 6. Condimentar. 7. Positivo. 8. Consonante.

HISTORIETAS FESTIVAS

CONTADAS POR MARIA ARTIACH

Y cuenta también su propia historia, tan breve como ilustre: nació redonda y sabrosa, celebrada por todos; durmió años enteros en tiempos difíciles. Hoy ha despertado y está de nuevo presente en todas partes. Lleva otra vez a los hogares su blanca harina, su leche y mantequilla frescas, su dulce y fino sabor. María Artiach es crujiente y delicioso.

1/2 y 1/4 LATA. PAQS. DE 100 Y 200 G.

Adquiera las galletas en envases completos.

MARIA ARTIACH

No faltó una granja con sus gallinitas ponedoras y la vaca «Molly», siempre tan espléndida.

Pero el de María Artiach causó entusiasmo. Condensaba en un lienzo, harina, azúcar y mantequilla.

GALLETAS ARTIACH

MARIA ARTIACH - CHIQUILIN - DIGESTA - CRACKERS - SURTIDO NEBI

Cuando el campo promete...

¡A prepararse tocan! Los días 23 y 24 de Junio. Feria de la Recolección en Melgar de Fernamental.